
Στις 4 Απριλίου 2016 έγινε η πο-
λυαναμενόμενη εγκατάσταση του
ισχυρού τηλεσκοπίου τύπου CDK
Planewave 17 inch στο Κακογιάν-
νειο Αστεροσχολείο Υπάτης και
έτσι το ίδρυμα αυτό θα έχει πλέον
πλήρη δραστηριότητα: εκτός από
τις εκπαιδευτικές παρουσιάσεις σε
σχολεία κατά τις πρωινές ώρες, θα

γίνονται και παρατηρήσεις του δια-
στήματος κατά τις βραδινές ώρες. 

Τη βραδιά εκείνη πραγματο-
ποιήθηκαν οι πρώτες ρυθμίσεις, η
εκπαίδευση από τους ειδικούς και
οι πρώτες παρατηρήσεις στο διά-
στημα. 

Καλορίζικο και «καθαροί ου-
ρανοί» όπως λένε οι αστρονόμοι. 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυ-
χία ο χορός των Συλλόγου της
Ένωσης Συλλόγων τ. Δήμου Υπά-

της στην Αθήνα στο κέντρο
“VOICE” τη Κυριακή στις 7 Φε-

βρουαρίου 2016. 
Μέσα σε πατριωτικό κλίμα αν-

τάμωσαν και διασκέδασαν συγχω-

ριανοί και συντοπίτες μέλη και φί-
λοι των Συλλόγων μας. 
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Μεγάλη η Πασχαλινή  έξοδος 

Ο Χορός της Ένωσης
στην  Αθήνα 

ΕΚΔΡΟΜΗ  ΣΤΟ  ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ 
προγραμματίζει η Ένωση Συλλόγων τ. Δήμου Υπάτης για τις

29 Μαΐου 2016 με επίσκεψη στην ιερή ιστορική πόλη του Με-

σολογγίου και την Ναύπακτο. 

Τ
ο όψιμο Πάσχα και η σύμ-
πτωση της φετινής Πρω-
τομαγιάς έφεραν πολύ κό-

σμο την Μεγάλη Εβδομάδα στα
χωριά μας για τις εορταστικές εκ-
δηλώσεις αλλά και αναψυχή που
τόσο είχε ανάγκη. Γεμάτες οι εκ-
κλησίες στους Επιταφίους της

Μεγάλης Παρασκευής στην Υπά-
τη και τα χωριά μας. Ιδιαίτερα στα
Λουτρά ήταν πρωτοφανής η πα-
ρουσία τουριστών – επισκεπτών.
Αυτό σχολιάστηκε με αισιοδοξία
αφού χρόνια τώρα περιμένουμε
μια νέα επανεκκίνηση του τουρι-
στικού ενδιαφέροντος στην πε-
ριοχή μας. Το αντικειμενικά όμορ-
φο τοπίο και το ξεχωριστό θρη-
σκευτικό – ιστορικό – ιαματικό εν-

διαφέρον σχολίαζαν με ενθου-
σιασμό και τουρίστες συνομιλητές
μας. Στην αισιόδοξη αυτή φετινή
κινητικότητα συμβάλουν οι καλές
υπηρεσίες και οι προσιτές τιμές
των ενοικιαζόμενων δωματίων
που προσφέρουν οι επαγγελμα-
τίες ξενοδόχοι μας. 

Επίσης πόλος έλξης είναι και
η ανοικτή φέτος πισίνα του υδρο-
θεραπευτηρίου όλο το χρόνο που
δέχθηκε λουουμένους και τις
ημέρες της Μεγάλης Εβδομά-
δας. Το ράλλυ Ακρόπολις που
επανήλθε μετά από 10 χρόνια στη
Φθιώτιδα θα τονώσει την επισκε-
ψιμότητα στα ξενοδοχεία και τα
καταστήματα της περιοχής μας 

Εγκαταστάθηκε  το  τηλεσκόπιο  
στο  Αστεροσχολείο 
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Η θρησκευ-

τική ορθόδοξη

τελετουργία

και η λαϊκή

παράδοση εί-

ναι στενά συν-

δ ε δ ε μ έ ν ε ς

στις μεγάλες

γιορτές όπως η Μεγάλη Εβδομάδα

και το Πάσχα. Τα κάλαντα και ο στο-

λισμός του επιταφίου, τα εγκώμια

και ο χορός της Αγάπης ανήμερα

του Πάσχα το απόγευμα είναι με-

ρικά απ’ αυτά. Διατηρούνται μέχρι

σήμερα στα χωριά μας έστω με κά-

ποιες εκπτώσεις και διαφοροποι-

ήσεις. Για παράδειγμα τον Επιτάφιο:

«Τον ξενυχτάγαμε όσο π’ να φεξ

και μοιρολογάγαμε. Δεν τον

αφν’αμε ντιπ μοναχόν τ’ Σαν πε-

θαμένο μακριά αποδώ.» - Από το βι-

βλίο του Δ. Παπαναγιώτου το Μοι-

ρολόι της Παναγίας, 1987. 

Ας ενθαρρύνουμε με το μικρό

φιλοδώρημά μας τα κάλαντα των μι-

κρών παιδιών ακόμα κιαν αυτά είναι

Αλβανάκια… Ας οργανώνουν τα

εκκλησιαστικά συμβούλια και οι

σύλλογοι ομαδικό στολισμό του

επιτάφιου με λουλούδια της αυλής

και της υπαίθρου. Με όλο το σεβα-

σμό στην ευγενική προσφορά κά-

ποιων ευσεβών συμπατριωτών μας

για τον επαγγελματικό και πολυ-

δάπανο στολισμό του Επιτάφιου· �

θα ήταν καλύτερο το κόστος αυτό

να διοχετευτεί σε κάποια άλλη

ανάγκη της εκκλησίας ή των ανα-

ξιοπαθούντων ενοριτών. 

Πάνος Παπαναγιώτου 

Άποψη  του  εκδότη ΝΕΧΩΡΙ  και  στο  www.nehori.gr

• Εκδόθηκε το περιοδικό ΝΕΧΩΡΙΤΙΚΑ με την
φροντίδα και πάλι του Γιώργου Δελόπουλου και της

συντακτικής επιτροπής: Π.
Παπαναγιώτου, Α. Σκού-
ρας και Γ. Ψωρογιάννη.
Πλούσια η ύλη από την κοι-
νωνική ζωή των Νεοχωρι-
τών και τις επώνυμες συ-
νεργασίες: Παπαναγιώτου
Πάνου – Βραβεία της πα-
ράδοσης, Παπαναγιώτου
Α. Χρήστου – Δάνεια γλωσ-
σικά στοιχεία στη διαλε-
κτική ποικιλία του Νεοχω-
ρίου, Δελόπουλου Γιώρ-
γου – Στους Δύο Ελάτους,
Παπαναγιώτου Δημήτρη –
Απ’ τη λαλιά μας λέξεις με

α’ συνθετικό το ξερο-, Πουρή Γιώργου – Το τραγούδι
στο Νεχώρι το χρονικό μας γνωριμίας, Μακρή Ευαγ-
γέλου – Μια αξέχαστη εμπειρία, Γκίκα Θανάση – Η πλά-
τη με τα σημάδια του θανάτου, Πολίτη Βασίλη – Η Κο-
ρυφή, Ψαρογιάννη Κώστα – Εικόνες που μιλάνε,
Βλάχου Σεραφείμ – Κατοχή η αρχή της πείνας, Πολί-
τη Ηλία – Κατοχικές ιστορίες για αγρίους, Κανατά Δη-
μήτρη – Γενεολογικό δένδρο της μάνας μου (Κεφαλά),
Χονδραλή Μπάμπη – Τα άγρια και τα ήμερα, Ψαρο-
γιάννης Ιωάννης Α. – Σαρακατσάνοι και Νεχωρίτες,
Τσατανιά Δημήτρη – Πως άρχισε ο εμφύλιος πόλεμος
στην περιοχή μας, Χαραυγιά Ευαγγελίας – Η αξία της
τρίτης ηλικίας, Βασίλη Πολίτη – Ο επαναπατρισμός 

• Στην Αθήνα ο σύλλογος πραγματοποίησε το χορό
του μαζί με τους άλλους συλλόγους της Ένωσης στο
κέντρο VOICE την Κυριακή 7 Φεβρουαρίου. Με τις κόκ-
κινες φανέλες και τα κλειστά τραγούδια που παρου-
σιάστηκαν στην αρχή της εκδήλωσης το Νεχώρι ήταν
και εκεί ακόμα μια φορά πρωτοπόρο. Αλλά και για τους

μερακλήδες το χορευτικό πρόγραμμα με επώνυμους
μουσικούς και τραγουδιστές ήταν ότι πρέπει. Με
«παραγγελιές» χόρεψαν ο Κώστας Παπασταμάτης, ο
Ηλίας Πολίτης και ο Γιώργος Ζαρκαδούλας που ξε-

χώρισαν. Μεγάλες
παρέες είχαν η
Γεωργία Ραχιώτη
και ο Δημήτρης
Πρέζας που τους
ευχαριστεί ξεχω-
ριστά το Δ.Σ. Πριν
την έναρξη της
εκδήλωσης αυτής
πραγματοποιήθη-
κε στον ίδιο χώρο
και η ετήσια συνέ-
λευση του συλλό-
γου με έγκριση
των πεπραγμένων
και της οικονομι-
κής διαχείρισης
του έτους 2015.

Συγκινητική ήταν σ’ αυτή η συμμετοχή του Δημήτρη
Καρβούνη που παρά τα προβλήματα της υγείας του
ήταν παρών και βοηθάει τον Σύλλογο. 

Με πρόταση του Προέδρου του συλλόγου μας Πά-

νου Παπαναγιώτου πραγματοποιήθηκε ανασύνθεση
του Διοικητικού Συμβουλίου του οποίου στο υπόλοιπο
της θητείας του αποφασίστηκε να είναι Πρόεδρος ο Θα-
νάσης Αντωνίου και αντιπρόεδρος ο Π. Παπαναγιώτου.
Η υπόλοιπη σύνθεση του Δ.Σ. παραμένει ως έχει. 

Στη Λαμία ο Χορός του Συλλόγου πραγματοποι-
ήθηκε το Σάββατο 12 Μαρτίου στο κέντρο Αμβρόσιος
με τη συνεργασία του φιλοπρόοδου Ομίλου Λουτρών
και τους Λυχνιώτες φίλους μας που βοήθησαν απο-
φασιστικά την εκδήλωση με συμμετοχή 40 περίπου ατό-
μων. 

Γλέντι με εκλεκτούς τραγουδιστές όπως ο Σερμ-
πέζης και η Μόκα αλλά και τους δικούς μας Ηλία και
Μπάμπη Χονδραλή έγινε σχεδόν σεμινάριο χορού! Αν
και πολυδάπανη η μεγάλη ορχήστρα άξιζε για τον ει-
δικό βάρος και την παράδοση του ιστορικού μας συλ-
λόγου. Ξεχωριστή ήταν στην ορχήστρα και η συμμε-
τοχή του νεαρού Νίκου Η. Χονδραλή με το λαούτο.
Μπράβο, η παράδοση συνεχίζεται! Τιμητικά άνοιξαν τον
χορό μια τριάδα γεροντότερων: Νίκος Ζέρβας, Ηλίας
Γκιάτης και Σπύρος Κιαχτύπης με λεβεντιά και πε-
ρίσσεια κουράγια που χαρήκαμε όλοι! Και του χρόνου!
Πολυάριθμες και οι κόκκινες με τους φουστανελάδες
άρτια οργανωμένοι στο χορό, καταχειροκροτήθηκαν.

Πλούσια ήταν η προσφορά δώρων από συμπατριώτες
επαγγελματίες και φίλους για τη λαχειοφόρο αγορά
τους οποίους το Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά. 

Την εκδήλωσή μας τίμησαν με την παρουσία τους
ο Δήμαρχος μας Ν. Σταυρογιάννης με μέλη του Δη-
μοτικού Συμβουλίου και ο βουλευτής Φθιώτιδος Θ. Μι-

χελής. Πάντα οι άνθρωποι των συλλόγων βρίσκουν εδώ
την ευκαιρία να επικοινωνήσουν και τα προβλήματα των
χωριών τους με τους αρμόδιους παράγοντες. 

• Η Τοπική Κοινότητα Νεοχωρίου θα πραγματο-
ποιήσει τις λαϊκές της συνελεύσεις στις 20 Ιουνίου
2016 και 13 Αυγούστου 2016 το μεσημέρι στη πλατεία
του χωριού. 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  “ΟΙΤΗ” 

ΕΘΝΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ 

με αριθμό λογ/σμού 13292407213 

(Σκάνδαλος Ιωάννης)

Έστειλαν συνδρομή 

για την “ΟΙΤΗ”: 

Ευαγγελία Νικολάου 

Γιώργος Ραφτόπουλος 

Γιώργος Ράπτης 

Τον παραπάνω λογαριασμό θα

μπορούν να χρησιμοποιούν όσοι

θελήσουν να ενισχύσουν την έκ-

δοση της εφημερίδας “ΟΙΤΗ”. 

Στο χορό Ξένια Ρίτας Σιουκούρογλου, 
Παγώνα Γ. Παπασταμάτη, Μίνα Δροσοπούλου 

και Αριστέα Γιώτας Δροσοπούλου 

Oι Κονιακιώτες φίλοι μας 
Ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος 
του Συλλόγου τους κ. Χολέβας 

και κ. Λιάπης τίμησαν το χορό μας 

• Ο Σύλλογος Νεοχωριτών συμμετέχει και φέ-
τος στο 4ο Ρουμελιώτικο Αντάμωμα που θα πραγ-
ματοποιεί στις 11 Ιουνίου 2016 – Σαββατόβραδο –
στην παραλία του Δήμου Καλλιθέας (Ολυμπιακό Γή-
πεδο taekwondo). Με τραγούδια και δρώμενα
αφιερωμένα στους αγωνιστές του ’21, παραδο-
σιακούς χορούς και λαϊκό πανηγύρι σας περιμέ-
νουμε. 

Ο Σύλλογός μας θα παρουσιάσει κλειστό χορό
με τις κόκκινες φανέλες και τις φουστανέλες. Νε-
χωρίτικα τραγούδια με θέμα της μάχη του Αετού
και το καλοσώρισμα του βασιλιά Όθωνα στο Μα-
κρυκάμπι το 1845. 

Η είσοδος είναι ελεύθερη. 



Με μεγάλη συμμετοχή μελών
και φίλων του Συνδέσμου Υπα-
ταίων τιμήθηκε η μνήμη του Αγί-
ου Ηρωδίωνα, πολιούχου της
Υπάτης, με λειτουργία και αρ-
τοκλασία στον Ι. Ν. Αγίου Αθα-
νασίου στο Θησείο, την Κυριακή
10/4/2016. Μετά τη λειτουργία,
στο κυλικείο του ναού προ-
σφέρθηκαν καφές, άρτος και
πολλά βουτήματα γλυκά και αλ-
μυρά. 

Τους συγκεντρωμένους χαιρέτησε η Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Ελέ-
νη Αποκορίτου-Φωτιάδου και παρουσίασε την καθηγήτρια κ. Ευγενία Ν.
Ζαφείρη η οποία μίλησε για τον βίο του Αγίου Ηρωδίωνα και απήγγειλε
τέσσερα νέα δικά της ποιήματα για τον Άγιο και για την Υπάτη. 

Χορηγοί για την εκδήλωση αυτή ήταν η κ. Καίτη Αλ. Σακκά και κυρίες
του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Πρέπει να προσθέσουμε ότι ο ναός του Αγίου Αθανασίου, όπου έγι-
νε η λειτουργία, είναι ένας ιστορικός ναός, αφού έχει κτισθεί στο χώρο
όπου βρίσκεται και ο μικρός μεταβυζαντινός ναός του Αγίου Αθανασίου
του Αθωνίτη (ο επονομαζόμενος του “Κουρκούρη”). Πιθανώς του 10ου αι-
ώνα ή κατά μία επιγραφή του 1750. 

Με τη αναβίωση του
εθίμου της γκαμήλας και
τη συμμετοχή πολλών κα-
τοίκων, μεταμφιεσμένων
και μη, γιορτάστηκε η Κα-
θαροδευτέρα στην Υπάτη.
Η χαρούμενη ομάδα των
καρναβαλιστών, με την
γκαμήλα μπροστά, αφού
πέρασε από την πλατεία,
κατέληξε λόγω της βρο-
χής στην αίθουσα του Γυμνασίου-Λυκείου, όπου όλοι μαζί παρακολούθησαν
αποκριάτικα δρώμενα, χόρεψαν, γλέντησαν και γεύτηκαν την παραδοσιακή
φασολάδα. 

Τη γιορτή οργάνωσε ο Σύλλογος «Αινιάνες», σε συνεργασία με την
Τοπική Κοινότητα Υπάτης και την υποστήριξη του Δήμου Λαμιέων. 

Με το καθιερωμένο επίσημο πρόγραμμα, που μας κοινοποίησε η Πρό-
εδρος της Τοπικής Κοινότητας Υπάτης κ. Βασιλική Παπανάγνου, εορ-
τάστηκε η επέτειος της 25ης Μαρτίου 1821, την Παρασκευή 25 Μαρτί-
ου 2016 στην Υπάτη. 

Στη δοξολογία που έγινε στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου, τον πανηγυρικό
της ημέρας εκφώνησε η καθηγήτρια του Γυμνασίου Υπάτης κ. Κωνσταντίνα
Πανούση. Ακολούθησε η τελετή στο Ηρώο και η παρέλαση των σχολικών
μονάδων στην πλατεία, που έγιναν παρά το ελαφρό ψιλόβροχο της ημέ-
ρας εκείνης. Τελετάρχης ήταν ο εκπαιδευτικός κ. Γεώργιος Καραγεώρ-
γος. 

Οι εκδηλώσεις του Πάσχα στην Υπάτη, που η περιγραφή των περισ-
σότερων από αυτές πέφτει στην ύλη του επόμενου τριμήνου της εφη-
μερίδας μας, έχουν ήδη προαναγγελθεί από την Τοπική Κοινότητα και άλ-
λους φορείς. Θα περιλαμβάνουν τις καθιερωμένες ακολουθίες των Ιερών
Ναών και τα μοναδικά πασχαλινά έθιμα της Υπάτης: το κάψιμο του Ιού-
δα, τους χορούς στην πλατεία, την ανάβαση στην Αρσαλή κλπ. 

Για τρίτη συνεχή χρονιά
φέτος έγινε στην Αθήνα ο κα-
θιερωμένος πλέον ετήσιος
χορός της ΕΝΩΣΗΣ των Συλ-
λόγων του πρώην Δήμου Υπά-
της. Στο κέντρο VOICE στις 7-
2-2016  με τη συμμετοχή πολ-
λών μελών και φίλων μας χο-
ρέψαμε και γλεντήσαμε, όπως
ξέρουμε να κάνουμε καλά
εμείς οι Ρουμελιώτες, περή-
φανοι για τις ρίζες μας και πι-
στοί στις παραδόσεις μας. Ο Σύνδεσμος Υπαταίων, μέσα από τη συνερ-
γασία με τους άλλους Συλλόγους της περιοχής μας, όχι μόνο προβάλει
πολιτιστικές και πολιτισμικές αξίες, αλλά συντηρεί και την πρωτοκαθε-
δρία της Υπάτης ως έδρας του ιστορικού Δήμου στη συνείδηση των συμ-
πατριωτών μας. 

Ένα εκτεταμένο επαινετικό κείμενο για την Υπάτη, τα Λουτρά Υπά-
της και όλη την περιοχή μας, με πολλές φωτογραφίες, δημοσίευσε το αξιό-
λογο φυσιολατρικό περιοδικό ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ στο τελευταίο τεύ-
χος του (Άνοιξη 2016). 

Από την ίδια την Υπάτη περιγράφονται με πολλές λεπτομέρειες τα μνη-
μεία της, οι φυσικές της ομορφιές, το Κάστρο της, η Αρσαλή, το μονο-
πάτι των φαρμακίδων και το Ροδοκάλο, το Αστεροσχολείο κ.ά. 

Ξεναγοί των δημοσιογράφων στην περιήγησή τους αυτή, που έγινε
φέτος τον Ιανουάριο, ήταν οι Θανάσης Σκούρας, Μπάμπης Χονδραλής,
Στέλιος Συλεούνης κ.ά. 

Γάμοι 
• Η Δάφνη Αθ. Αδάμου και ο Δημήτριος Χρ. Ζαλαχώρης παντρεύτη-

καν στις 23/3/2016 στο Δημαρχείο Παπάγου-Χολαργού. 
Να ζήσουν ευτυχισμένοι. 

Γεννήσεις 
• Η Μαρία-Τερέζα Αθ. Παπακυριαζή, σύζυγος του Ιωάννη Αγγελό-

πουλου, γέννησε αγοράκι στις 14/1/2016 στην Αθήνα. 
Να τους ζήσει το νεογέννητο. 

Θάνατοι
• Ο Νικόλαος Χαχόπουλος, ετών 86, απεβίωσε στις 7/2/2016 και κη-

δεύτηκε την επομένη από τον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Υπάτης. 
• Η Μαρία Σακκά-Λαϊνά, ετών 91, απεβίωσε στις 15/2/2016 και κη-

δεύτηκε την επομένη από τον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Υπάτης. 
• Η Ελισάβετ Μιγκάρδου-Παπαβιέρου, ετών 88, απεβίωσε στις

2/3/2016 και κηδεύτηκε την μεθεπομένη από τον Ι. Ν. του Νεκροταφεί-
ου Καισαριανής. 

Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους τους. 

• Δέσποινα Νικολάου, εις μνήμην του πατέρα της Ηρωδίωνα Γράψα
100,00 €

• Αγγελική Καρυαμπά, εις μνήμην του συζύγου της Ιωάννη 100,00 € 
• Χαράλαμπος Ι. Φίτσιος, για την εφημερίδα μας 20,00 € 
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Συνέχεια στη σελ. 4 

Η  Λειτουργία  του  Αγίου  Ηρωδίωνα  στην  Αθήνα 

Η  Καθαροδευτέρα  στην  Υπάτη 

Η  επέτειος  της  25ης  Μαρτίου 

Τα  Πασχαλόγιορτα 

Ο  Χορός  της  Ένωσης  Συλλόγων 

Δημοσίευμα  για  την  Υπάτη, 
τα  Λουτρά  Υπάτης  και  την  περιοχή  μας 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

ΔΩΡΕΕΣ 

Προαγωγή  Μέλους  μας 

Ο Ανδρέας Ζαγκανάς του Νικολάου προήχθη στο βαθμό του Πυ-
ράρχου και τοποθετήθηκε Διοικητής στη Διεύθυνση Πυροσβεστικών
Υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας. 

Του ευχόμαστε καλή θητεία στη νέα του θέση. 
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Ο Σύλλογος Ενοικιαζομένων Δωματίων Υπάτης, με ανακοίνωση του Προ-
έδρου του κ. Νικ. Ζιάκα, διαμαρτυρήθηκε για τις αλλαγές στον ασφαλιστικό
νόμο, που θίγουν τους μικροεπαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους και
κάλεσε τα μέλη του στη γενική απεργία της 4ης Φεβρουαρίου, με το Παμ-
φθιωτικό Μέτωπο στην Πλατεία Διάκου στη Λαμία.

Οι μαθητές του Γυμνασίου Υπάτης απείχαν από τα μαθήματά τους στις
4 Φεβρουαρίου, την ημέρα της γενικής απεργίας, λέγοντας ότι «αφού οι κα-
θηγητές μας δεν απεργούν αγωνιζόμαστε εμείς για τα δικαιώματά μας»!!!
(Lamia Report). 

Εκδηλώσεις τιμής για την Εθνική Αντίσταση πραγματοποιεί ο Δήμος Μα-
κρακώμης με τον γενικό τίτλο «70 βήματα προς την Ευρωπαϊκή Ειρήνη» (70
steps towards European Peace) και με 4 τριήμερες συναντήσεις εκ των οποί-
ων οι τρεις έχουν ήδη γίνει. Στην τέταρτη συνάντηση, που θα γίνει στις 20-
22 Μαΐου 2016, θα συμμετάσχει και ο Σύνδεσμος Υπαταίων με παρουσίαση
του ιστορικού της Εθνικής Αντίστασης στην Υπάτη. 

Μαθητικός διαγωνισμός αστρονομίας και διαστημικής έγινε στις 6 Φε-
βρουαρίου 2016 στο Κακογιάννειο Αστεροσχολείο Υπάτης με ευθύνη του Συλ-
λόγου Ερασιτεχνών Αστρονόμων Φθιώτιδας (ΣΕΑΦ). Ο διαγωνισμός αυτός
διοργανώνεται επί σειρά ετών από την Εταιρεία Αστρονομίας και Διαστημι-
κής, με έδρα το Βόλο. 

Μαθήματα Ιταλικών στην Υπάτη γίνονται από το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης
του Δήμου Λαμιέων στην αίθουσα της Δημοτικής Βιβλιοθήκης της Υπάτης
(πρώην Νηπιαγωγείο). Τα μαθήματα γίνονται κάθε Τρίτη και Πέμπτη, ώρες 6
έως 9 μ.μ. Όσοι ενδιαφέρονται μπορούν να τα παρακολουθήσουν δωρεάν. 

Καλά είναι τα μαθήματα Ιταλικών, αλλά μήπως θα ήταν πιο σημαντικό για
την Υπάτη ο Δήμος Λαμιέων να ανοίξει το δημοτικό περίπτερο στην πλατεία; 

Ηλεκτροφωτισμός του δρόμου από Αργυροχώρι μέχρι την Αγία Κυριακή
Υπάτης αποφασίστηκε να γίνει από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας εντός
του 2016. 

Το παλαιό μας αίτημα για τον ηλεκτροφωτισμό όλου του επαρχιακού δρό-
μου από Λαμία μέχρι Υπάτη αρχίζει να υλοποιείται σταδιακά. 

Οι εκδηλώσεις Let’s do it 2016, που έγιναν στο Δήμο Λαμιέων στις 11-
17/4/2016, είναι μια πανελλήνια και πανευρωπαϊκή πρωτοβουλία με εθελον-
τικές δράσεις καθαρισμού, εξωραϊσμού και προστασίας του περιβάλλοντος. 

Στην Υπάτη, την Παρασκευή 15/4/2016 ομάδες μαθητών του Γυμνασίου
και Λυκείου καθάρισαν τους δρόμους από το σχολείο τους μέχρι το Αργυ-
ροχώρι και προς άλλες κατευθύνσεις. Το Σάββατο 16/4/2016 η Τοπική Κοι-
νότητα μαζί με άλλους τοπικούς φορείς καθάρισαν την πλατεία, το Ηρώο, το
πάρκο κλπ. 

Με χαρά σας ενημερώνουμε ότι όλα τα τεύχη του περιοδικού «υπατη»
(τεύχη 1-54) έχουν ψηφιοποιηθεί από τη Συντακτική Ομάδα της ιστοσελίδας
ΥΠΑΤΗ – ΣΧΟΛΙΑ – ΙΣΤΟΡΙΑ – ΑΝΑΦΟΡΕΣ και μπορείτε να τα διαβάσετε στην
ηλεκτρονική διεύθυνση https://periodikoypatiwordpresscom.wordpress.com 

Συνέχεια από τη σελ. 3 

ΣΤΕΙΛΤΕ  ΜΑΣ  ΤΗ  ΣΥΝΔΡΟΜΗ  ΣΑΣ 
Παρακαλούνται τα μέλη και οι φίλοι του Συνδέσμου Υπαταίων να μας στέλ-

νουν την ετήσια συνδρομή τους (15 € για τα τακτικά μέλη και 5 € μόνο για
την εφημερίδα), είτε με κατάθεση στο λογ/σμό 5029-071237-547 EUR της Τρά-
πεζας Πειραιώς, είτε με ταχυδρομική επιταγή στη δ/νση: Σύνδεσμος Υπαταίων,
Χαλκοκονδύλη 37, 10432 Αθήνα, για να μπορούμε να συμμετέχουμε και στη
δαπάνη εκτύπωσης της εφημερίδας ΟΙΤΗ. 

Για κάθε πληροφορία επικοινωνήστε με τα μέλη του Διοικητικού Συμ-
βουλίου: 
Μέλη Δ. Σ. του Συνδέσμου Υπαταίων:
Πρόεδρος: Ελένη Αποκορίτου-Φωτιάδου, 210 4921680 
Αντιπρόεδρος: Ιωάννα Ν. Ζαγκανά, 210 3825505 
Γεν. Γραμματέας: Μίνα Κατσαρέλη, 210 7212561 
Ταμίας: Αθηνά Κοκκινοπούλου-Λέκκα, 210 7790748 
Σύμβουλοι: Θανάσης Αδάμος, 210 6519931 

Δέσποινα Νικολάου, 210 6010316 
Αλεξάνδρα Δελήμπαση, 210 5982822 
Παναγιώτα Περδικάκη, 210 5442900 

Το  περιοδικό «υπατη» σε  ψηφιακή  μορφή 

ΥΠΑΤΗ  
e-mail: syndesmoshypateon@yahoo.gr

ΜΙΚΡΑ  αλλά  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ 

• Ο Φορέας Δια-
χείρισης Εθνικού
Δρυμού Οίτης εγ-
καινίασε στις 26-2-
2016 ένα Κέντρο
Ενημέρωσης για το
φυσικό περιβάλλον
της Οίτης στο παλιό
Δημοτικό Σχολείο
της Παύλιανης. Εί-
ναι ένα σημαντικό
μικρό μουσείο, που μοιάζει
με το Μουσείο Φυσικής Ιστο-
ρίας στην Ι. Μ. Αγάθωνος, το
οποίο όμως πρέπει να ανανε-
ωθεί και να εκσυγχρονιστεί. 

• Συμπόσιο Ελληνο-Αρα-
βικής Αστρονομίας, (το 2ο),
με θέμα «Αστρονομία και Αρ-
χαία Μνημεία» διοργανώθηκε
από το Σύλλογο Ερασιτεχνών
Αστρονόμων Φθιώτιδας στο
Κακογιάννειο Αστεροσχολείο
Υπάτης την Τρίτη 19 Απριλίου
2016. Ειδικοί επιστήμονες,
Έλληνες και Αιγύπτιοι, ανέ-
πτυξαν θέματα αστρονομικού
ενδιαφέροντος σε ένα πολυ-
πληθές ακροατήριο. 

• Lamia Night & Run 2016
είναι η ονομασία του 3ου νυ-
χτερινού αγώνα δρόμου (10
χλμ., 4,2 χλμ. και αγώνας για
ΑμΕΑ) που θα γίνει στις 14
Μαΐου 2016 στη Λαμία. Ασφα-
λώς θα λάβουν μέρος και νέοι
(και λιγότερο νέοι) από τον
τέως Δήμο Υπάτης. 

Τουριστική προβολή της
περιοχής μας επιδιώκει η Πε-
ριφέρεια Στερεάς Ελλάδας
με τη συμμετοχή της σε διε-
θνείς τουριστικές εκθέσεις
που έχει προγραμματίσει για
το 2016. Οι εκθέσεις αυτές εί-
ναι οι εξής: ΙΤΒ Βερολίνο, 9-
13/3/2016, ΜΙΤΤ Μόσχα, 23-
26/3/2016, WTM Λονδίνο, 7-
9/11/2016 και Philoxenia Θεσ-
σαλονίκη, 2016. 

• Ο εορτασμός Διάκεια
2016 περιλάμβανε εκδήλωση
με ομιλίες και μουσικοχορευ-
τικό πρόγραμμα στο Δημοτικό
Θέατρο Λαμίας την Τετάρτη
20 Απριλίου 2016. Συνδιορ-
γανωτές ήταν η Περιφέρεια
Στερεάς Ελλάδας, ο Δήμος
Λαμιέων και το Λύκειο Ελλη-
νίδων Λαμίας. 

• Μετά από δέκα χρόνια
επανέρχεται το Ράλλυ Ακρό-
πολις στη Φθιώτιδα και τη
Φωκίδα προς ικανοποίηση των
παραγόντων της περιοχής μας 

• Την Τετάρτη 13
Απρίλη 2016 έγινε η
παρουσίαση του βι-
βλίου του φιλόλογου
καθηγητή Ηλία Τζού-
φλα με τίτλο “ΜΑΥ-
ΡΟΛΙΘΑΡΙ ΦΩΚΙΔΑΣ
Το Γλωσσικό Ιδίω-
μα” Η παρουσίαση
έγινε στο Πνευματι-
κό Κέντρο Ρουμε-

λιωτών στην Αθήνα και πα-
ρευρέθηκαν σε αυτή εκπρό-
σωποι της Ένωσης Συλλόγου
τ. Δήμου Υπάτης στα πλαίσια
της συνεργασίας με Συλλό-
γους όμορων Δήμων. 

• Κέντρο μετεγκατάστα-
σης προσφύγων – μετανα-
στών (hotspot) δημιουργήθηκε
στις Θερμοπύλες σε παλιές
ξενοδοχειακές μονάδες από
την Περιφέρεια Στερεάς Ελ-
λάδος. Ακάματος ο αντιπερι-
φερειάρχης Καραΐσκος πα-
ρακολουθεί το εγχείρημα και
τα προβλήματα του με διαρκή
παρουσία στις Θερμοπύλες.
Ψίθυροι ακούστηκαν σχετικά
και για τα Λουτρά Υπάτης… 

• Σε διαβούλευση τέθηκε
από την Περιφέρεια κείμενο
που έχει σχέση με το Περι-
φερειακό σχέδιο διαχείρισης
των απορριμμάτων. 

• Ο αντιπεριφερειάρχης κ.
Καραΐσκος συνεργάστηκε με

επιτελείς του υπουργείου
Αγροτικής Ανάπτυξης και του
Γ.Γ. κ Στούπη για την επιτά-
χυνση – ολοκλήρωση του αρ-
δευτικού έργου της Βίστριζας.
Όπως είναι γνωστό το έργο
έχει συνολικό προϋπολογι-
σμό 27 εκατ. Ευρώ, η σύμβα-
ση έχει υπογραφεί το 2013 και
θα καλύψει αρδευτικές ανάγ-
κες 21.000 στρεμμάτων της
περιοχής μας.

• Το φυσικό αέριο θα δοθεί
στην Λαμία μέσα στο 2018
σύμφωνα με δηλώσεις του
Περιφερειάρχη κ. Μπακο-
γιάννη και παραγόντων της
Δ.Ε.Π.Α. 

Του Βασίλη 
Καραγεώργου

Συμβαίνουν… 
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Στο φιλόξενο ζεστό και όμορφα διακοσμημένο χώρο του εστιατορί-

ου – ταβέρνα “Μουριές” έκοψε την βασιλόπιτα ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λου-

τρών Υπάτης το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου 2016. Χωριανοί και φίλοι αν-

ταμώσανε, τίμησαν την εκδήλωση του Ομίλου, αντάλλαξαν ευχές για την

καινούργια χρονιά και διασκέδασαν όλοι μαζί ζεστά και οικογενειακά. Το

φλουρί κέρδισε ο κύριος Γιώργος Ψαρογιάννης. Το καλό φαγητό του μα-

γαζιού συνόδευσε το

καλό κρασάκι που

πρόσφερε ο Όμιλος. 

Ο Όμιλος επένδυ-

σε καλλιτεχνικά και

μουσικά την εκδήλω-

ση με τον Νίκο Τσιμά-

ρα και την Έλλη Κιού-

ση που εξέπληξαν θε-

τικά όλους τους πα-

ρευρισκόμενους αφού

τους ταξίδεψαν μου-

σικά στο παλιό λαϊ-

κό, στο έντεχνο αλλά και λίγο χορευτικό δημοτικό τραγούδι. Η βραδιά ολο-

κληρώθηκε με την καλή διάθεση όλων, που ανανέωσαν το ραντεβού τους

για το επόμενο αντάμωμα. 

Το αποκριάτικο παραδοσιακό γλέντι τους συνδιοργάνωσαν ο Φιλο-

πρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπάτης, ο Σύλλογος Νεοχωριτών και ο Σύλ-

λογος Λυχνού το Σάββατο της Αποκριάς 12 Μαρτίου 2016 στο κέντρο “Αμ-

βρόσιος” στο Λιανοκλάδι. Λουτρίσιοι, Νεοχωρίτες, Λυχνιώτες και φίλοι

των συλλόγων παραβρέθηκαν, ανταμώσανε, διασκέδασαν και τίμησαν την

εκδήλωση των συλλόγων. Η χορευτική ομάδα του Φ.Ο.Λ.Υ. και των Νε-

οχωριτών καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους με χορούς του γλεντιού

και της Αποκριάς και

ξεκίνησε το γλέντι της

βραδιάς. Τη σκυτάλη

για την συνέχεια του

γλεντιού παρέλαβαν

οι μερακλήδες και

όλος ο κόσμος που

χόρεψαν τσάμικα και

συρτά χωρίς όμως να

λείψουν και οι ηπει-

ρώτικες μελωδίες και

βέβαια οι νησιώτικες

καλύπτοντας όλα τα γούστα των παρευρισκόμενων. Η μουσική – καλλι-

τεχνική επένδυση της βραδιάς αποτελούνταν από πολυμελής παραδοσιακή

κομπανία με δεξιοτέχνες

μουσικούς και αηδόνια λα-

λητάδες. Στο τραγούδι ο

κορυφαίος παραδοσιακός

τραγουδιστής Βασίλης

Σερμπέζης, η Ανδριάνα

Μόκα και ο Μπάμπης Χον-

δραλής. Στα κλαρίνα ο

Ηλίας Χονδραλής και ο

Δημήτρης Κουτής, στο

βιολί ο Στέφανος Γεωργί-

ου, στο λαούτο ο Νίκος

Χονδραλής και στα κρουστά ο Δημήτρης Ρούσκας. Την εκδήλωση τίμη-

σαν ο Δήμαρχος Λαμιέων, Βουλευτές, Αντιδήμαρχοι, Πρόεδροι κοινοτή-

των και συλλόγων. 

Ο Όμιλός μας για μια ακόμη χρονιά συμμετείχε στην πανελλήνια  εκ-

στρατεία καθαριότητας στα πλαίσια της παγκόσμιας εθελοντικής δράσης

“Let’s do it” την Κυριακή 17 Απριλίου 2016. Στην εθελοντική αυτή προ-

σπάθεια συμμετείχαν όλοι οι φορείς της Λουτρόπολης καθαρίζοντας τους

δημόσιους χώρους της. 

ΛΟΥΤΡΑ  Φιλοπρόοδος  Όμιλος  Λουτρών  Υπάτης 

17η  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ  ΧΟΡΟΥ 
Την 17η συνάντηση παραδοσιακού χορού διοργανώνει ο Φιλο-

πρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπάτης το Σάββατο 4 Ιουνίου 2016 στο

αθλητικό πάρκο των Λουτρών Υπάτης. Οι χορευτικές ομάδες του Ομί-

λου και των καλεσμένων και οι παραδοσιακές ορχήστρες θα μας τα-

ξιδέψουν μουσικοχορευτικά στην ελληνική παράδοση. 

Η είσοδος θα είναι ελεύθερη. 

ΚΟΠΗ  ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ  ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ  ΓΛΕΝΤΙ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ  ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 



Στις 7 Φεβρουαρίου 2016, στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέν-

τρου Παπάγου παρουσιάστηκε το δίτομο έργο του συντοπίτη μας

Χρήστου Σπ. Στέφου με τίτλο «εξομολόγηση». Το βιβλίο, εκτός

του πλήθους των ιστορικών και άλλων πληροφοριών που βασίζονται

στην πείρα από τη μακρά πορεία του συγγραφέα στην Ελλάδα και

το εξωτερικό, περιέχει ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες πληροφορίες για

το χωριό που γεννήθηκε και μεγάλωσε. παραθέτοντας στοιχεία για

τα έθιμα, τα ήθη, λαογραφικά, τις συνήθειες, τα επαγγέλματα, την

κατοχή και τον εμφύλιο, τη ζωή και το θάνατο πολλών συγχω-

ριανών μας ονομαστικά αναφερομένων. Ενδιαφέρον παρουσιάζουν

και οι αναμνήσεις του από ένα τρόπο ζωής που δεν υπάρχει πλέ-

ον. Ο πρώτος τόμος έχει υπότιτλο «Ανθρώπινες ιστορίες» και ο δευ-

τερος έχει υπότιτλο «α. Ταραγμένη περίοδος 1933-1974 και β. Σε

ήρεμα νερά 1975-1995» 

1. Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 8 Φε-

βρουαρίου 2016 ο Ετήσιος χορός της Ένωσης Συλλόγων τ. Δήμου

Υπάτης και των Συλλόγων Λυχνού, Δάφνης, Πύργου, Νεοχωρίου,

Υπάτης και Λουτρών Υπάτης στο κέντρο “VOICE” 

2. Επίσης ο Σύλλογος μας συμμετείχε ενεργά, στον χορό που

διοργανώθηκε το Σάββατο 12 Μάρτη 2016, από τους Συλλόγους

των Λουτρών Υπάτης (ΦΟΛΥ), των Νεοχωριτών και των Λυχνιω-

τών στο κέντρο Αμβρόσιος στο Λιανοκλάδι. 

Μεγάλη προσέλευση Λυ-

χνιωτών και επισκεπτών

κατά τη περιφορά του επι-

ταφίου την Μεγάλη Παρα-

σκευή στο Λυχνό. Στο στό-

λισμα του επιταφίου συνέ-

βαλλαν όλες οι γυναίκες

που βρέθηκαν στο Λυχνό

για την εορτή του Πάσχα. 

• Η Μαρία Καλοφωτιά του Δημήτρη και της Χαρίκλειας Καρα-

γιάννη και ο Στάθης Σπανός απέκτησαν αγοράκι. 

• Ο Γιώργος Παπάρας του Δημήτρη και της Μάγδας Παγιού-

λα απέκτησαν κοριτσάκι. 

Ο Σύλλογος μας τους εύχεται να τους ζήσουν και να είναι τυ-

χερά στη ζωή τους.

• Έφυγε για το μακρινό ταξίδι, σε ηλικία 82 ετών, την Κυριακή

14 Φεβρουαρίου 2016, η Αγγελική Αδάμου σύζυγος του Γιώργου

Αδάμου, με καταγωγή από τον Πύργο. Η κηδεία έγινε στο Λυχνό

την Δευτέρα 15 Φεβρουαρίου 2016. Καλό ταξίδι Αγγελική. 

Με τις τελευταίες προαγωγές στην Πυρο-

σβεστική προήχθη σε Αντιπύραρχο ο συγχω-

ριανός μας Θανάσης Παπασταμούλης που εί-

ναι υποδιοικητής στην 7η ΕΜΑΚ. Πολλά συγ-

χαρητήρια Θανάση και σε ανώτερα. 

Μέλη, φίλοι και συντοπίτες, για να επικοινωνήσετε μαζί μας σας

δίνουμε τα e-mails των μελών του Δ.Σ.: Τασία Βαλασάκη Κου-

κούμπα: anastasia_valasaki@yahoo.gr, Γιάννης Σκάνδαλος:

skan31@gmail.com, Μαίρη Κρητικού: marykritikou1959@yahoo.gr 

Στείλτε νέα και γεγονότα που έχουν σχέση με το χωριό μας.

Εάν θέλετε να μαθαίνετε άμεσα τα νέα από το Λυχνό στείλτε μας

το e-mail σας. Σας γνωρίζουμε επίσης ότι υπάρχει η ομάδα “Λυ-

χνό Υπάτης” στο Facebook όπου μπορείτε να μαθαίνετε όλα τα νέα

του Λυχνού. 

Μπορείτε να καταθέσετε τη συνδρομή σας για το Σύλλογό Λυ-

χνιωτών «Ο Πλάτανος» στον τραπεζικό Λογαριασμό: Εθνική Τρά-

πεζα 040/72053764. Μην ξεχνάτε να βάζετε το όνομά σας όταν

καταθέτετε τη συνδρομή σας. 
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ΛΥΧΝΟ
Βιβλιοπαρουσίαση 

ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΙΣ – ΧΟΡΟΙ 

Προαγωγές  
στο  Πυροσβεστικό  Σώμα 

Συνδρομές  και  επικοινωνία 

Γεννήσεις 

Μεγάλη  Παρασκευή  στο  Λυχνό 

Θάνατοι 



Πραγματοποιήθηκε στις 31/01/2016 η ετήσια γενική συνέλευση του
Συλλόγου μας στο ξενοδοχείο ΡOLIS GRANT HOTEL Πατησίων & Βε-
ρανζέρου 10 στην Αθήνα. 

Μετά την πιστοποίηση απαρτίας και σύμφωνα με τα θέματα της ημε-
ρήσιας διάταξης, Πρόεδρος της Γ.Σ. εκλέχθηκε ομόφωνα ο κ. Βαγγέλης
Τσινιάος, ενώ τη Γραμματεία κάλυψε η κ. Βάνα Τσαλίκη. Αρχικά ο λόγος
δόθηκε στον πρόεδρο του Συλλόγου κ. Κώστα Ανδρεόπουλο και αφού κρα-
τήθηκε ενός λεπτού σιγή για τους χωριανούς που έφυγαν από τη ζωή τον
τελευταίο χρόνο, έκανε τον απολογισμό των πεπραγμένων για την χρο-
νιά που πέρασε. 

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο ταμίας του Συλλόγου κ. Αποστόλης Ανα-
γνωστόπουλος κάνοντας τον οικονομικό απολογισμό του 2015 και ενη-
μέρωσε το σώμα για το ταμειακό διαθέσιμο υπόλοιπο για το 2016 που ανέρ-
χεται στο ποσό των 5.040,30€. Ακολούθως και για λογαριασμό της εξε-
λεγκτικής επιτροπής ο κ. Ηλίας Γιαννόπουλος, επιβεβαίωσε το «καλώς
έχειν» της οικονομικής διαχείρισης για το έτος 2015 και την απαλλαγή
των ευθυνών του Δ.Σ. για αυτήν την περίοδο. Από τα μέλη του Δ.Σ. τε-
λευταίος πήρε τον λόγο ο Γεν. Γραμματέας του Συλλόγου κ. Νίκος Χρι-
στογεώργος ο οποίος παρουσίασε αναλυτικά τον προγραμματισμό του
Δ.Σ. για τις δραστηριότητες του Συλλόγου για το 2016, που εγκρίθηκε ομό-
φωνα από τη Γενική Συνέλευση. Ακολούθησαν διάφορες τοποθετήσεις,
προτάσεις και ερωτήσεις μελών του Συλλόγου και δόθηκαν οι ανάλογες
απαντήσεις. Την γενική συνέλευση τίμησαν με την παρουσία τους και τους
ευχαριστούμε, η πρόεδρος του συλλόγου Λυχνιωτών κ. Τασία Κουκούμπα
και για μια ακόμη χρονιά ο νυν και ο τέως πρόεδρος του Συμβ. Τοπ. Κοι-
νότητας του χωριού μας κ. Παφίλης Παναγιώτης και κ. Ολυμπιάδης Νί-
κος. 

Θεωρούμε απαραίτητο να επισημάνουμε ότι κατά την εν λόγω Γεν. Συ-
νέλευση κατατέθηκε στο ταμείο του Συλλόγου μας από τον κ. Ηλία Γιαν-
νόπουλο του Μιχ., το ποσό των 447,63€, που ήταν το τελευταίο υπόλοιπο
στο ταμείο του «Εκπολιτιστικού Συλλόγου Πυργιωτών Υπάτης», και το
οποίο, μετά την ενοποίηση των δύο εκπολιτιστικών συλλόγων του χωριού
μας, για γραφειοκρατικούς λόγους, δεν κατέστη δυνατόν να κατατεθεί
σε προηγούμενο χρονικό διάστημα. 

Επίσης στο ταμείο του
Συλλόγου κατέθεσε, στη
μνήμη του Γεωργίου Ανα-
γνωστόπουλου του Απ., ο κ.
Γιώργος Σταματόπουλος
του Ηλ. το ποσό των 40,00€

Στη συνέχεια κόψαμε
την καθιερωμένη Πρωτο-
χρονιάτικη πίτα όπου οι τυ-
χερές της χρονιάς που βρή-
καν τα φλουριά ήταν το νέο
μέλος του Συλλόγου μας κ.
Αθανασία Καλαμάτα και η κ
Ασπασία Κολοκυθά. Ο Σύλ-
λογος τους εύχεται να είναι πάντα τυχερές. 

Ιδιαίτερη επιτυχία είχε και
φέτος ο ετήσιος χορός του Συλ-
λόγου μας που έγινε την Κυρια-
κή 07-02-2016 στο κέντρο
«VOICE» μαζί με τους συλλό-
γους του Νεοχωρίου, του Λυ-
χνού και της Υπάτης. Πολλοί
ήταν οι χωριανοί μας που έδω-
σαν το «παρών» και όλοι μαζί χο-
ρέψαμε και διασκεδάσαμε με τα
τραγούδια κορυφαίων καλλιτε-
χνών της παραδοσιακής μας μου-
σικής. 

Καλωσορίζουμε την πρώτη
συγγραφική προσπάθεια του συγ-
χωριανού και ταμία του Συλλόγου
μας Τόλη Αναγνωστόπουλου με
το μυθιστόρημα “Ένας ή Κανένας”
- Ευχόμαστε το βιβλίο να βρει τον
δρόμο του να έχει πολλούς ανα-
γνώστες και η προσπάθεια του
συγγραφέα να έχει και συνέχεια!
- Η πρώτη παρουσίαση του βιβλί-
ου έγινε στις 14-04-2016 στην “Αθηναίων Πολιτεία” στο Θησείο, παρου-
σία πολλών χωριανών και πλήθος άλλων φίλων του βιβλίου. Την παρου-
σίαση προλόγισαν η συγγραφέας και σεναριογράφος κ. Μανίνα Ζουμ-
πουλάκη και η εκπαιδευτικός και υπεύθυνη αγωγής υγείας κ. Ευαγγελία
Σιαφαρίκα. Αποσπάσματα από το βιβλίο διάβασε η σκηνοθέτης & λογο-
τέχνης Ευδοκία Σταυρίδου - Τάλια. 

• Πέθανε στην Αθήνα στις 20-01-2016 και κηδεύτηκε την επομένη στο
κοιμητήριο χωριού μας ο Γεώργιος Αναγνωστόπουλος του Αποστόλου,
σε ηλικία 88 ετών. 

• Πέθανε στην Αθήνα στις 22-01-2016 και κηδεύτηκε στις 26-01-2016
στο κοιμητήριο του Δήμου Αχαρνών Αττικής ο Δήμος Τριανταφύλλου του
Γρηγορίου, σε ηλικία 91 ετών. 

• Πέθανε στο χωριό μας στις 23-01-2016 και κηδεύτηκε στις 25-01-2016
στο κοιμητήριο του χωριού μας η Ιφιγένεια Κουρούμαλη, σε ηλικία 94 ετών.

• Πέθανε στην Λαμία στις 19-04-2016 και κηδεύτηκε την επομένη στο
κοιμητήριο του χωριού μας η Γαρυφαλλιά Αλατά, σύζ. Κων/νου, σε ηλη-
κία 90 ετών. 

• Πέθανε στο Λυχνό και κηδεύτηκε στο κοιμητήριο του Λυχνού η Αγ-
γέλω Αδάμ κόρη του Χαραλάμπους Χριστοδούλου, σε ηλικία 92 ετών. 

Ο Σύλλογος εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στους οικείους
τους. 
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Το Προεδρείο της Γεν. Συνέλευσης 

Μερική άποψη της Γεν. Συνέλευσης 

Το κόψιμο της Βασιλόπιτας 

Ο ετήσιος χορός του Συλλόγου μας
στο “VOICE” 

Από την παρουσίαση του βιβλίου. 

ΕΤΗΣΙΑ  ΤΑΚΤΙΚΗ  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ 

Ο  ΕΤΗΣΙΟΣ  ΧΟΡΟΣ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  ΒΙΒΛΙΟΥ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 



Αναπόσπαστο μέρος του πασχαλινού τρα-
πεζιού, αποτελεί ο οβελίας. Το αρνί λοιπόν είτε
στη σούβλα είτε μαγειρεμένο με χίλιους δυο
τρόπους, είναι συνδεδεμένο με τις παραδόσεις
του τόπου μας. 

Στο χωριό μας, στη Δάφνη, την Κυριακή του
Πάσχα, σε κάθε σπίτι σε κάθε αυλή, γυρνούσε
η σούβλα με το αρνί και το κοκορέτσι και τα δη-
μοτικά τραγούδια και οι χοροί καλά κρατούσαν.
Τη Δευτέρα του Πάσχα, όπως αφηγούνταν οι με-
γαλύτεροι του χωριού, όλοι οι χωριανοί πήγαι-
ναν στην Παναγίτσα και μετά την θεία λειτουργία
και έξω από την εκκλησία τσούγκριζαν τα κόκ-
κινα αυγά της Ανάστασης, εν είδει κόντρας  για
το ποιος έχει το πιο καλό κοτέτσι. Έπειτα στή-
νονταν πάλι οι χοροί με συνοδεία τραγουδιών,
χωρίς μουσικά όργανα και με επικεφαλής του χο-
ρού την γηραιότερη γυναίκα του χωριού. Στη συ-
νέχεια, ανηφόριζαν προς το χωριό όπου συνε-
χίζονταν το γλέντι στην πλατεία και στα γύρω
μαγαζιά με πολύ διάθεση και χαρά, που μετα-
μορφώνονταν σε δύναμη που τους ακολουθούσε
όταν επέστρεφαν στην δύσκολη καθημερινότητά
τους. 

Και μιας και ο οβελίας έχει την τιμητική του,
κάνοντας μία αναδρομή στις διάφορες ιστορικές
περιόδους, αντλήσαμε κάποιες πληροφορίες που
αφορούν σε αυτόν και τον συνδέουν με τις πα-
ραδόσεις της αρχαίας Ελλάδας. 

Το σούβλισμα του αρνιού το Πάσχα έχεις τις
ρίζες του στην αρχαία Ελλάδα. Οι αρχαίοι Έλ-
ληνες, σαράντα ημέρες μετά τον θάνατο των
συγγενών τους, μαγείρευαν δίπλα από τον
χώρο ταφής, πιστεύοντας ότι στο γεύμα που δί-
νεται μετά την ταφή και στο μνημόσυνο, συμ-
μετέχει και ο ίδιος ο νεκρός. Έψηναν αρνιά σε
εστίες, έπιναν κρασί και χόρευαν για να τον τι-
μήσουν. 

Κατά τη Χριστιανική παράδοση, ο αμνός συμ-
βολίζει τον Χριστό, διότι ο Ιωάννης ο Βαπτιστής
είχε παρομοιάσει τον Ιησού με τον αμνό θεού
που θα πάρει στις πλάτες του τις αμαρτίες του
κόσμου. Για αυτό και ο Χριστός ονομάστηκε από
τον Ιωάννη τον Προδρόμο ως ο «αμνός ο αίρων
την αμαρτία του κόσμου». 

Σύμφωνα με τις εβραϊκές παραδόσεις, οι κά-
τοικοι έβαφαν την είσοδο των σπιτιών τους με
το αίμα του θυσιαζόμενου αρνιού, κατ’ αναπα-
ράσταση της νύχτας της εξόδου τους από την
Αίγυπτο. Στο πασχαλινό δείπνο υπήρχαν και πι-
κρά χόρτα σε ανάμνηση της πικρίας από την δου-
λεία στην Αίγυπτο, κρασί, αλλά και άζυμος άρ-
τος σε υπενθύμιση της βιαστικής αναχώρησης
από την Αίγυπτο. 

Κατά τη διάρκεια της Τουρκοκρατίας δε, οι
κλέφτες και οι αρματωλοί, όταν έκαναν ανα-
κωχή, σούβλιζαν αρνιά λέγοντας ότι ο Χριστός
θα χαρίσει την «ανάσταση» και στο πολύπαθο
γένος τους. 

Τα χρόνια που ακολούθησαν το σούβλισμα
του αρνιού γινόταν στη Ρούμελη και στην Πε-
λοπόννησο, ενώ στη Κέρκυρα έχουμε το λεγό-
μενο “καταβόλι”, όπου την Κυριακή του Πάσχα
καθαγιάζεται ο Αμνός του Πάσχα και διανέμε-
ται στους εκκλησιαζόμενους από τον παπά. Οι
πιστοί φέρνουν τη μερίδα τους στο σπίτι τους

και όλα τα μέλη της οικογένειάς τους παίρνουν
από το αγιασθέν κρέας. 

Σήμερα στα περισσότερα μέρη της Ελλάδας,
την Κυριακή του Πάσχα ψήνουν το αρνί στη σού-
βλα και ιδιαίτερα στη Ρούμελη, η παράδοση καλά
κρατεί. 

Ας ευχηθούμε λοιπόν σε όλους τους χω-
ριανούς και δη σε όλους τους Ρουμελιώτες,
καλό Πάσχα με υγεία και χαρά και …ας κρα-
τήσουν οι χοροί!!! 

Οι εργασίες για την τοποθέτηση ξύλινης κε-
ραμοσκεπής στον εξωτερικό χώρο του κατα-
στήματος «Ορεινό Δάφνης», ολοκληρώθηκαν σε
συνεργασία του Συλλόγου με την διεύθυνση του

(Κων/νος Κατσικογιάννης) προκειμένου οι κά-
τοικοι, ανεξάρτητα με τις εκάστοτε καιρικές συν-
θήκες, να απολαμβάνουν στιγμές διασκέδασης
και ξεκούρασης. 

― Την Κυριακή 6-3-2016 απεβίωσε στο σπί-
τι του στο Αιγάλεω ο Γεώργιος Μπούστρας. Η
κηδεία και η ταφή του έγιναν τη επόμενη ημέ-
ρα στη Δάφνη Υπάτης. Γεννήθηκε στη Δάφνη το
1935. Γονείς του ήταν οι Δαφνιώτες Κωνσταν-
τίνος Γεωργίου Μπούστρας και η Κωνσταντίνα
Δημητρίου Δροσογιάννη. Στις 12 Ιουλίου 1947
ο δωδεκάχρονος Γεώργιος και οι μικρότερες
αδελφές του Ειρήνη και Βασιλική έμειναν ορ-
φανά όταν το κοφτερό λεπίδι του φονιά κατέ-
σφαξε τον τριάκοντα οκτάχρονο πατέρα τους
παπα-Κώστα. Η εγκυμονούσα παπαδιά, στο τέ-
ταρτο παιδί του Κώστα και τα τρία της παιδιά
έμειναν σαν την καλαμιά στον κάμπο, έρημοι και
μόνοι. Η οικογένεια του παπα-Κώστα παρόλο τον
πόνο της, την ανέχεια, τα βάσανα και τις τα-
λαιπωρίες, κατόρθωσε, και με την βοήθεια των

στενών της συγγενών, να επιζήσει. 
Τα πέτρινα χρόνια πέρασαν και ο Γιώργος

παντρεύτηκε την Σωτηρία Γεωργίου από το Κε-
ράσοβο Μεσολογγίου. Απέκτησαν δυο κορίτσια
την Ντίνα και την Αλεξία. 

Από τα κορίτσια τους ευτύχισαν να δουν τρις
εγγονές, την Ασημίνα και την Σωτηρία από την
Ντίνα και την Αγγελική από την Αλεξία. 

Γιώργο καλό σου ταξίδι και καλό παράδεισο. 
Εκεί, μετά από εξήντα εννέα χρόνια, θα συ-

ναντήσης τον Μάρτυρα πατέρα σου. 
Κ.Π.Φ. 

ΥΓ: Ο παπα-Κώστας είχε συντροφιά, στον
μαρτυρικό θάνατό του και τον άλλο ιερέα της
Δάφνης, τον πενηνταπεντάχρονο παπα-Αλέκο,
κατά κόσμο Αλέξανδρο Δημητρίου Λάγιο. Τους
βρήκαν, δίπλα, δίπλα πεσμένους στο έδαφος,
πάνω στο λουλουδιασμένο γρασίδι, δεμένους χι-
ροπόδρα και πολλαπλά μαχαιρωμένους. Το
αποτρόπαιο και εγκληματικό αυτό γεγονός συ-
νέβει στην τοποθεσία Πλατανάκι, του γειτονικού
της Δάφνης χωριού Αθανάσιος Διάκος, κοντά
στη γέφυρα Κανάβια. 

ΟΙΤΗ  
οι  ρίζες  μας

Μη κερδοσκοπική τρίμηνη 
έκδοση της Ένωσης Συλλόγων 

περιοχής τ. Δήμου Υπάτης 
Βελβενδού 51 Αθήνα Τ.Κ. 11364 

Τηλ: 210 8612191 • Fax: 210 8664333 

Εκδότης:
Πάνος Παπαναγιώτου 

Τηλ: 210 8612191 
Διευθυντής:

Βασίλης Καραγεώργος 
Τηλ: 210 6438977 

Συντακτική Επιτροπή:
Αδάμος Θανάσης (Υπάτη) 

Παπαναγιώτου Πάνος (Νεχώρι) 
Πολίτης Γιώργος (Λουτρά, Φ.Ο.Λ.Υ.) 

Σανιδάς Βασίλης (Δάφνη) 
Σκάνδαλος Γιάννης (Λυχνό) 

Χριστογεώργος Νίκος (Πύργος) 
Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 
- διορθώσεις - εκτύπωση 
- διεκπεραίωση έκδοσης 

Εκδόσεις - Γραφικές Tέχνες 
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 
Θεοδοσίου 23 Ίλιον Τ.Κ. 13121 

Τηλ.: 210 2619003 Fax: 210 2619696 
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

•  Την εφημερίδα μας μπορείτε 
να διαβάσετε και στις ιστοσελίδες: 

•  www.nehori.gr •  www.dafni-fthiotidas.gr
•  www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis  
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ΔΑΦΝΗ  www.dafni-fthiotidas.gr   e-mail: dafnifthiotidas@gmail.com 

Ο Γιώργος Μπούστρας, έφηβος στη Δάφνη. 
Δεξιά του ο Πέτρος Αποστόλου 

Ανδριτσόπουλος και αριστερά του 
ο Γιάννης Πολυζώη Φέρτης 

Πάσχα  στο  χωριό, και ο οβελίας 
έχει  την  τιμητική  του, 

σήμερα  και  πάντα! 

Εργασίες 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 


